

天主親筆寫下你的愛情故事

這是來自宿霧的克莉絲汀的見證：透過祈禱和天主安排的相遇，如何引領她與住在倫敦的剛果籍主業團成員艾佛拉德共結連理。他們的婚姻，不僅是個人的召叫，更是一個共同的使命。

2025年9月8日

我從未想過自己會無條件地愛上一個男人。我個人相信「無條件的愛」只存在於天主對世人的愛之中。

婚姻對我而言，總顯得遙不可及。但2016年1月，在宿霧舉行的第51屆國際聖體大會上，我被一個家庭見證深深的觸動了，就此敞開了我對婚姻的心門。

那一天，我把未來的丈夫奉獻給耶穌聖體，將所有的渴望交託給天主。我信任祂，願意讓祂按照祂的計畫塑造我。在期盼中，或心中偶有疑惑時，我常在朝拜聖體時找到平安。

八年的等待成了我屬靈的成長和準備，使我在艾佛拉德出現的時候，能夠體會和珍惜。若他早些到來，我可能還無法明白這份恩寵的深意。

夢中的婚禮場地

2016年8月，我夢見自己在一座西班牙風格的教堂裡舉行婚禮。那像是一

個希望的印記，就如同天使在夢中向聖若瑟顯現一般。兩個月後，我第一次造訪宿霧塔利賽的聖女大德蘭總主教座堂。那正是我在夢中看到的地方！

這座教堂吸引著我，使我一次又一次地重回造訪。內心有種感覺，在那裡會有屬於我的故事。

多年後，當艾佛拉德和我訂婚時，我跟他分享那個夢。他毫不猶豫地選擇了那座教堂作為我們婚禮的地點。他的決定顯得平靜而自然，卻極為深刻，因為這印證了：天主確實知道我的心願。

家庭優先：新的使命

我曾經認為事業上的成就可以使人生圓滿。但即使當我處在職涯巔峰時，內心總還是覺得有些欠缺。我的心渴望更多：家庭、信仰和一個更深層的目標。

我開始察覺到一個新的召叫，就是修補我的原生家庭。我的父母自2008年起分居，我逐漸明白，家人需要的不僅是經濟上的幫助，更重要的是我多些時間留在家裡並陪伴他們。天主似乎在引領我遠離職場的野心，而走向祂為我預備的更好的方向。

2022年初，我獲得了獎學金，在巴科洛德的若望保祿二世學院攻讀婚姻與家庭碩士學位。就在那段時期，我的父母親和好了，真是一個意想不到的恩寵。天主的計畫是那麼美好，遠遠不是我能想像得到的。

2023年2月，我們一家在巴科洛德團聚，在那裡為父母舉辦了一場婚姻誓約更新禮，這是我母親長久以來的夢想。

聖母之手：引領我與他相遇

33歲生日那天，我在伊洛伊洛搭上一輛計程車，司機建議我向「蠟燭聖母」許願，聖母像就在主教座堂的入

口處。在那裡我跟聖母祈求一位丈夫。

三個月後，2023年7月，我遇見了艾佛拉德。

那天我正準備飛往杜拜，在馬尼拉國際機場一家擁擠的餐廳外整理筆記。那是一個讓我特別激動的時刻，因為我正準備前往里斯本擔任世界青年日的志工。

就在那時，一位高大、穿著得體、神情親切又溫和的男士引起了我的注意。他剛從電梯裡走出來，似乎在詢問周圍的人哪裡可以用餐。我低頭繼續整理筆記。

不一會兒，他過來詢問是否可以和我共用桌子。他的舉止與眼神讓我覺得可以信任。他的名字叫艾佛拉德，是一位有剛果和法國血統的英國人，定居倫敦20多年。這次是應他朋友的邀請來菲律賓。

我習慣與陌生人聊天，那天我們聊了六個小時。

後來我才發現，我們相遇的那家咖啡廳名字叫恩寵聖母Mary Grace—那正是瓜達露佩聖母的名字。天主的安排，何其巧妙！

天主的時機，天主的恩寵

我們倆人都懷有福傳的熱忱。自2012年以來，我一直在為宿霧總教區服務。艾佛拉德身為主業團成員，則長年為青年人提供基督信仰的培育。

在西班牙世界青年日的旅途中，我遭到扒手偷竊，艾佛拉德從老遠趕來支援我，讓我看到了他那令人感動的品德。那一刻，他的行動比任何言語都更使我信賴。他一路陪伴，直到我完成志工服務。這段經歷成了我們美好友誼的開始。

隨著婚禮的臨近，我曾懷疑自己是否配得上這份恩寵。但天主提醒我祂是

忠信的主。艾佛拉德的愛，帶給我平安、明確與信心，正是在我要說出「我願意」時所需要的。

與主業團同行的新篇章

婚姻是人生旅程的新起點。

2024年，我們完成了婚前課程，並回到伊洛伊洛的蠟燭聖母主教座堂前獻上我們的感恩。

12月3日，我首次參加了主業團在宿霧中心的月退省，這裡正是我多年前曾經幫助成立一個年輕上班族團體的地方。婚禮前，我在宿霧的主業團中心辦告解並接受靈修指導。12月24日，我決定成為主業團協助人。這是在禧年曙光中獻給耶穌的生日禮物。

婚姻的使命

起初，我以為和艾佛拉德的婚姻就是我人生的目標。但我越來越明白，其實只是個開始。

婚姻不僅是一個「個人聖召」，更是一項「共同使命」。我蒙召，透過愛與服務我的丈夫來愛天主，並且倆人一起被召叫，將基督帶到世界的每個角落。

我們的故事見證了天主完美的時間安排。等待雖長，但每一步都是引領我們來到此刻的必經之路。透過交託、信賴和恩寵，天主以祂的時間、以祂的方式、為祂的使命，把我們連結在一起。

克莉絲汀·維拉圖拉-倫貝 Christine Villatura-Loembe

Tian-Zhu-Qin-Bi-Xie-Xia-Ni-De-Ai-
Qing-Gu-Shi/ (2026年2月24日)